

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育行政 來源 民生報 日期 770518 版面 二版

狄懋昌單身赴東德
取得國際自由車教練資格

【本報訊】自由車教練
狄懋昌單槍匹馬深入共產
國家腹地東德，參加教練
講習並通過考試取得證明，
成為我國第一位具有自由
車國際教練資格者。

狄懋昌是於上月廿日隻
身到訪世界自由車牛耳的
東德，在東德專屬自由車
教學學校受訓，三週的緊
湊課程下來，他學了不少
東西，也看了很多大小自
由車比賽，並與一起受訓
的各國教練交換心得，最
後順利通過考試取得資格。
——

設體育部

不容再拖！



行政院設不設體育部，研議再三，
一直無結果，真叫關心國家體育發展
的有心人乾著急，急有什麼用，上面
的有權有勢的不認為重要，基層體育
界的聲音就愈顯得微弱了。

即使百餘位立法委員連署，建議政
府此時此際應該設立體育部了，但行
政院開會又開會，仍無跡象顯不會增
設體育部。

到底要不要設體育部，我們認為不
妨看看別人，韓國有體育部，亞運、
奧運辦得令世人眼睛一亮，儼然已是
世界體育大國。即使是在大陸，也有「
國家體育委員會」主管全大陸體育政
策與執行。

八六年亞運會，日本敗給大陸與韓
國，喚醒日本政府。今年，前首相中
曾根建議首相竹下登，「務必重視體
育，要改變日本體育現況」，並且要
藉體育之振興，提高日本國民的自尊
心。因此，日本政府也決定要設立「

體育省」（也就是體育部），由政府
編制巨額預算振興國家體育。

西方國家本來就重視體育，墨西哥、
阿根廷、西班牙不管外債多少，足球
不能不踢，相繼主辦世界杯，吸引世
界眼光，還以足球團結全國，提升國
民的自尊與榮譽。共產國家歷來由政
府主控一切體育運動，比賽和獎牌績
效斐然。

我們應該成立體育部，實無再三研
討的必要，這個世界有那一個不重視
體育的國家，能在國際扮演重要角色
的？社會學家之言
「一個國家多建體
育設施，多辦體育
活動，就可以少建
醫院少蓋監獄。」
用體育來振奮人心、
團結全民、提升自
尊和榮譽，這就必
須設置體育部！

